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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Probsteierhagen 
(PROBS/GV/03/2013) vom 26.06.2013 

 
Anwesend: 
 

Bisherige Vorsitzende 
Frau Margrit Lüneburg  

Neugewählter Vorsitzender 
Herr Klaus Robert Pfeiffer  
 

Mitglieder 
Herr Frank Arp  
Herr Ralf Debus  
Herr Karl Heinz Fahrenkrog  
Herr Jörg Fister  
Herr Hartmut Frischbier  
Herr Karl-Heinz Geest-Hansen  
Herr Ernst Jöhnk  
Herr Axel Niebuhr  
Frau Petra Pluhar  
Herr Jan-Dirk Rehder  
Herr Rolf Timm  

von der Verwaltung 
Herr Sönke Körber  

Presse 
Frau Elke Prediger  
Frau Astrid Schmidt  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Özlem Erdem-Wulff  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Alte Dorfstr. 41, "Suckow's 

Gasthof" 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Bekanntgabe einer Eilentscheidung - Ausstattung Kinder-

garten - 
 

   
 3.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/innen  
   
 4.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 5.   Wahl einer 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / eines 1. 

stellvertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Wahl einer 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / eines 2. 

stellvertretenden Bürgermeisters 
 

   
 7.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen  
   
 8.   Änderung der Hauptsatzung  
   
 9.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Haupt-

satzung 
 

   
 10.   Wahl von stellvertretenden Ausschussmitgliedern der Frak-

tionen 
 

   
 11.   Wahl von 2 weiteren Mitgliedern der Gemeindevertretung 

und 3 Stellvertreter/innen für den Amtsausschuss 
 

   
 12.   Wahl von 2 weiteren Vertretern/innen für den Schulverband 

Probstei-West 
 

   
 13.   Wahl von 2 weiteren Mitgliedern für das Kuratorium des 

DRK-Kindergartens 
 

   
 14.   Wahl von 2 weiteren Vertretern/innen für den Gewässerun-

terhaltungsverband "Selenter See" 
 

   
 15.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/innen) 
 

   
 16.   Vorschlag für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2014 - 

2018 
 

   
 17.   Einwohnerfragestunde  
   
 18.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 19.   Verabschiedung der Bürgermeisterin  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Im Anschluss daran stellt sie fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und 
fristgerecht erfolgte und dass die Gemeindevertretung mit 12 Vertreter/innen beschlussfähig 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Bekanntgabe einer Eilentscheidung - Ausstattung Kindergarten - 
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg gibt bekannt, dass als Ergebnis der Ausschreibung für die 
Ausstattung des Kindergartens der günstigste Bieter, Fa. Wehrfritz, den Auftrag zum Ange-
botspreis von 9.146,28 € erhalten hat. Sie berichtet ferner, dass die Fa. Becker Bau den Auf-
trag zum Angebotspreis von 68.511,87 € für die Verlegung von Leerohren im Neubaugebiet 
sowie für den Bau von Kontrollschächten für die Drainagen zum Angebotspreis von 
19.964,63 € erhalten hat. Die Auftragssummen für die beiden letztgenannten Aufträge könn-
ten sich in der Endabrechnung noch etwas reduzieren. 
 
 
TO-Punkt  3: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/innen 
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg begrüßt herzlich die ausgeschiedenen Gremienmitglieder. 
Sie entschuldigt Frau Struß und Herrn Schlauderbach, die am heutigen Abend urlaubsbe-
dingt nicht anwesend sein können. Sie würdigt die Arbeit jedes einzelnen und bedankt sich 
für das Engagement und die konstruktive Zusammenarbeit in der vergangenen Wahlperiode.  
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg stellt als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung Herrn Rolf 
Timm fest. Gegen diese Feststellung erhebt sich kein Widerspruch.  
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg verabschiedet sich aus dem Amt. Sie lässt ihre bisherige 
Amtszeit Revue passieren wünscht der neuen Gemeindevertretung alles Gute und eine gute 
Sacharbeit zum Wohle der Gemeinde. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Herr Gemeindevertreter Timm übernimmt als ältestes Mitglied die Sitzungsleitung. Er erläu-
tert kurz das Wahlverfahren und erkundigt sich, ob Wahlvorschläge vorliegen. 
 
Von der CDU-Fraktion wird Herr Klaus Robert Pfeiffer vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen. Herr Pfeiffer ist Kandidatur bereit.  
 
Herr Gemeindevertreter Timm erkundigt sich, ob geheime Wahl gewünscht wird. Dies ist 
nicht der Fall. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Klaus Robert Pfeiffer zum Bürgermeister 

der Gemeinde Probsteierhagen. 
 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Herr Gemeindevertreter Timm stellt fest, dass damit Herr Gemeindevertreter Klaus Robert 
Pfeiffer zum Bürgermeister der Gemeinde Probsteierhagen gewählt worden ist. Der Gewähl-
te nimmt die Wahl an.  
 
Frau Bürgermeisterin Lüneburg überreicht dem Gewählten die Ernennungsurkunde. Herr 
Gemeindevertreter Timm nimmt ihm den Beamteneid ab. Er schließt mit den besten Wün-
schen für eine gute Legislaturperiode und eine konstruktive Zusammenarbeit.   
 
Der neugewählte Bürgermeister übernimmt danach den Vorsitz für den weiteren Sitzungs-
verlauf. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl einer 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / eines 1. stellver-

tretenden Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer bedankt sich herzlich für das einstimmige Votum und das damit 
ausgesprochene Vertrauen. Er gehe mit Freude und Respekt an die Aufgabe heran und 
freue sich auf eine konstruktive Zusammenarbeit.  
 
Er eröffnet die Wahl der/des 1. Stellvertretenden Bürgermeisterin/Bürgermeisters.  
 
Von der SPD-Fraktion wird Herr Ernst Jöhnk vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen. Herr Jöhnk ist Kandidatur bereit.  
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Ernst Jöhnk zum 1. Stellvertretenden 

Bürgermeister der Gemeinde Probsteierhagen. 
 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Herr Bürgermeister Pfeiffer stellt fest, dass damit Herr Gemeindevertreter Ernst Jöhnk zum 
1. Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Probsteierhagen gewählt worden ist. Der 
Gewählte nimmt die Wahl an.  
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer überreicht dem Gewählten die Ernennungsurkunde und nimmt 
ihm den Beamteneid ab. 
 
TO-Punkt  6: Wahl einer 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / eines 2. stellver-

tretenden Bürgermeisters 
 
Von der CDU-Fraktion wird Herr Frank Arp vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen. Herr Arp ist Kandidatur bereit.  
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
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Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Frank Arp zum 2. Stellvertretenden Bür-
germeister der Gemeinde Probsteierhagen. 

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Herr Bürgermeister Pfeiffer stellt fest, dass damit Herr Gemeindevertreter Frank Arp zum 2. 
Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Probsteierhagen gewählt worden ist. Der 
Gewählte nimmt die Wahl an.  
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer überreicht dem Gewählten die Ernennungsurkunde und nimmt 
ihm den Beamteneid ab. 
 
 
TO-Punkt  7: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer verliest die Erklärungen zur Fraktionsbildung, die zu Beginn der 
Sitzung dem ältesten Mitglied übergeben worden sind.  
 
Der Bürgermeister verpflichtet im Anschluss daran die Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter gemäß § 33 Abs. 5 der Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaf-
ten Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
TO-Punkt  8: Änderung der Hauptsatzung 
 
Der Bürgermeister erläutert die geplanten Änderungen zur Hauptsatzung und verweist auf 
die Vorberatungen hierzu. 
 
Auf Vorschlag von Herrn Gemeindevertreter Fister wird in § 3 a des Satzungsentwurfs das 
Wort „eine“ ergänzt, so dass es heißt: Die Gemeinde richtet durch eine gesonderte Satzung 
einen Umweltbeirat als sonstigen Beirat im Sinne des § 47 d Gemeindeordnung ein. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Nachtragssatzung zur Hauptsat-

zung der Gemeinde Probsteierhagen (Anlage zur Niederschrift). Die Verwal-
tung wird beauftragt, die Satzungsänderung gemäß § 4 Abs. 1 GO der Land-
rätin des Kreises Plön zur Genehmigung vorzulegen.   

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Hauptsatzung 
 
Der Bürgermeister erläutert das Wahlverfahren und die Zugriffsrechte für die Ausschussvor-
sitze. Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Verhältniswahl und ge-
heime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Wi-
derspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Werk- und Ver-

kehrsausschuss und Ausschuss für die Belange des Schlosses Hagen und 
seines Umfeldes: 
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CDU Karl-Heinz Fahrenkrog 

 Frank Arp 

 Fred Schlaak (b.M.) 

 Frank Duffner (b.M.) 

  

SPD Axel Niebuhr 

 Ernst Jöhnk 

 Ralf Debus 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Karl-Heinz Fahrenkrog zum Vorsitzen-

den und Herrn Axel Niebuhr zum stellv. Vorsitzenden des Werk- und Ver-
kehrsausschusses und Ausschusses für die Belange des Schlosses Hagen 
und seines Umfeldes. 

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Bau- und Umwelt-

ausschuss: 
 

CDU Jörg Fister 

 Jan-Dirk Rehder 

 Ulrike Schneider (b.M.) 

 Hans-Uwe Pries (b.M.) 

  

SPD Özlem Erdem-Wulff 

 Ralf Debus 

 Axel Niebuhr 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Özlem Erdem-Wulff zur Vorsitzenden und 

Herrn Jörg Fister zum stellv. Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Finanz- und Len-

kungsausschuss: 
 

CDU Rolf Timm 

 Petra Pluhar 

 Hartmut Frischbier 

 Karl-Heinz Fahrenkrog 

  

SPD Ernst Jöhnk 

 Karl-Keinz Geest Hansen 

 Erwin Lemke (b.M.) 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Rolf Timm zur Vorsitzenden und Herrn 

Ernst Jöhnk zum stellv. Vorsitzenden des Finanz- und Lenkungsausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Generationen-, So-

zial- und Kulturausschuss: 
 

CDU Hartmut Frischbier 

 Petra Pluhar 

 Michael Steinhoff (b.M.) 

 Robert Elbnik (b.M.) 

  

SPD Karl-Heinz Geest-Hansen 

 Özlem Erdem-Wulff 

 Jutta Niebuhr (b.M.) 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Karl-Heinz Geest-Hansen zum Vorsit-

zenden und Herrn Hartmut Frischbier zum stellv. Vorsitzenden des Generatio-
nen-, Sozial- und Kulturausschusses. 

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl von stellvertretenden Ausschussmitgliedern der Fraktionen 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die nachfolgenden Personen als stellv. Mitglie-

der für die ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung: 
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Gremium CDU SPD 

Werk- und Verkehrsausschuss und 

Ausschuss für die Belange des Schlos-

ses Hagen und seines Umfeldes 

Klaus Robert Pfeiffer 

Frank Arp 

Karl-Heinz Fahrenkrog 

Karl-Heinz Geest-Hansen 

Özlem Erdem-Wulff 

Bau- und Umweltausschuss Klaus Robert Pfeiffer 

Frank Arp 

Karl-Heinz Fahrenkrog 

Karl-Heinz Geest-Hansen 

Ernst Jöhnk 

Jutta Niebuhr (b.M.) 

Finanz- und Lenkungsausschuss Klaus Robert Pfeiffer 

Frank Arp 

Karl-Heinz Fahrenkrog 

Ralf Debus 

Özlem Erdem-Wulff 

Axel Niebuhr 

Generationen-, Sozial- und Kulturaus-

schuss 

Klaus Robert Pfeiffer 

Frank Arp 

Karl-Heinz Fahrenkrog 

Ralf Debus 

Ernst Jöhnk 

Axel Niebuhr 

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der noch nicht besetzte stellv. Ausschusssitz im Werk- und Verkehrsausschuss und Aus-
schuss für die Belange des Schlosses Hagen und seines Umfeldes wird nachbesetzt.  
 
 
TO-Punkt  11: Wahl von 2 weiteren Mitgliedern der Gemeindevertretung und 3 

Stellvertreter/innen für den Amtsausschuss 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher en bloc und offen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als weitere Vertreter/innen 

sowie deren Stellvertretende in den Amtsausschuss: 
 

 Vertreter/In 
 

Persönliche Stellvertretung 

CDU Klaus Robert Pfeiffer (kraft Amtes) Frank Arp 

 Jörg Fister Karl-Heinz Fahrenkrog 

   

SPD Karl-Heinz Geest-Hansen Ralf Debus 

   

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  12: Wahl von 2 weiteren Vertretern/innen für den Schulverband 

Probstei-West 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher en bloc und offen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als weitere Vertreter/innen 

sowie deren Stellvertretende in den Schulverband Probstei-West: 
 

 Vertreter/in 
 

Persönliche Stellvertretende 

CDU Petra Pluhar Jörg Fister 

   

SPD Karl-Heinz Geest-Hansen Axel Niebuhr 

   

 
 
 
 
TO-Punkt  13: Wahl von 2 weiteren Mitgliedern für das Kuratorium des DRK-

Kindergartens 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en-bloc Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher offen und en-bloc. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden   
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende weitere Mitglieder für das Kuratorium 

des DRK-Kindergartens: 
 

CDU Kristiane Göttsch (b.M.) 

  

SPD Irene Doerk (b.M.) 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  14: Wahl von 2 weiteren Vertretern/innen für den Gewässerunterhal-

tungsverband "Selenter See" 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en-bloc Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher offen und en-bloc. 
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Die Gemeindevertretung fasst folgenden   
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als weitere Vertreter/innen 

für den Gewässerunterhaltungsverband „Selenter See“: 
 

CDU Bernd Steffen (b.M.) 

  

SPD Thomas Schröder (b.M.) 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  15: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/innen) 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher en bloc und offen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als Mitglieder in den Wahl-

prüfungsausschuss: 
 

CDU Frank Arp 

 Jan-Dirk Rehder 

  

SPD Ernst Jöhnk 

  

 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  16: Vorschlag für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2014 - 2018 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer berichtet, dass vom Amtsgericht Plön festgelegt wurde, dass die 
Gemeinde Probsteierhagen eine Person für die Wahl der Schöffen für die Amtsperiode 2014-
2018 vorschlagen kann. Insgesamt haben sich 4 Personen für das Schöffenamt beworben 
haben, und zwar Frau Jessica Struß, Herr Karl-Heinz Wilke, Frau Gudrun Alpers und Herr 
Timo Teegen. Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Timo Teegen, Hof Wulfsdorf, vor. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeinde Probsteierhagen schlägt für die Schöffenwahl für die Amtsperi-

ode 2014 bis 2018 Herrn Timo Teegen, Hof Wulfsdorf, vor: 
 

Stimmberechtigte:  12 

Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  17: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
TO-Punkt  18: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer teilt mit, dass die neugewählten Ausschüsse 3 Monate Zeit ha-
ben, sich zu konstituieren. Voraussichtlich werde dies im August erfolgen. Er teilt weitere 
Termine mit: Amtsausschuss 18.07.2013, 19:00 Uhr im Rathaus, Schulverband Probstei 
12.08.2013, 18:00 Uhr in der Schule, ZVO 07.08.2013 und das Kontaktschießen der Barsbe-
ker Feuerwehr 08.08.2013, 17-18:00 Uhr.     
 
 
TO-Punkt  19: Verabschiedung der Bürgermeisterin 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer lässt die 23 Jahre, die Frau Lüneburg für die Gemeinde und die 
Bürgerinnen und Bürger tätig war, Revue passieren. 10 Jahre davon habe sie als Bürger-
meisterin gewirkt. Er benennt die wesentlichen Eckdaten ihrer politischen Laufbahn und be-
dankt sich im Namen aller für ihr Engagement für die Gemeinde und die Menschen im Ort 
und wünscht Frau Lüneburg auch persönlich alles Gute. Frau Lüneburg wird mit stehenden 
Ovationen verabschiedet. Es schließen sich weitere Danksagungen an. 
 
Herr Bürgermeister Pfeiffer schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.   
 
 
 
 
 

  gesehen: 
Gez. Gez. Gez. 

Klaus Robert Pfeiffer Angela Grulich Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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